2024年12月12日 星期四

强阵地 建队伍 优品牌

望洪镇多彩文明实践为幸福"加油"

"在家里就能享受到免费理发服务,在村门口就能看到文艺演出,出门走两步路就能到睦邻活动室看书、下棋,我们的生活越来越丰富多彩了。"近日,永宁县望洪镇金星村村民苏静霞对记者说。

近年来,望洪镇围绕打造文明志愿服务品牌,扎实做好新时代文明实践工作,共建成1个新时代文明实践所、5个实践站,并依托新时代文明实践站(所),整合辖区资源,科学制订每月活动计划,积极开展理论政策宣讲、文艺汇演、医疗健康、法律服务、卫生环保等服务,结合辖区群众实际需求,把文明实践活动送到群众家门口,让文明新风始终吹拂在群众身边。

今年以来,望洪镇进一步强化功能、升级阵地,整合打造了南方村老年活动中心、靖益中心村睦邻活动室、东和村幸福院,农丰中心村文化长廊、红色驿站等阵地,持续提供爱心净洗、政策宣传、健康义诊等便民志愿服务活动,目前开展活动超200场,服务群众近1.2万人次,充分激活了文明阵地的"新动能"。

为切实解决留守老人儿童在日常生活、看病办事方面的不便,以及

孤单无人陪伴等乡村治理的"痛点"和"堵点"问题,望洪镇通过召集理发阿姨、健康卫士、清洁大嫂等人员,成立了"乡村勤务员"志愿服务队,为老人们提供免费理发、换季清洁、暖心陪伴、代买代办等上门服务,助力乡村老人和留守儿童生活有护、困难有帮。目前,该志愿服务已转入常态化,每年开展上门服务覆盖3000余人次,这支队伍也成为活跃在乡间、温暖百姓心窝的"便民服务队"。

今年以来,望洪镇将移风易俗宣传教育全面融入新时代文明实践工作,共开展道德评议会48次,评选出个人品德39人、家庭美德49人、职业道德30人、社会公德27人,激励群众自觉践行移风易俗。同时望洪镇还建立了"五导"(宣传引导、机制疏导、阵地传导、榜样宣导、全民倡导)高价彩礼整治工作模式,鼓励提倡婚事新办简办、倡导树立简约适度的婚俗礼仪。

接下来,望洪镇新时代文明实践所将坚持以群众需求为导向,不断健全志愿服务体系,创新志愿服务模式,助推新时代文明实践走深走实。 记者 刘嘉怡

关注未成年人思想道德建设

筑牢反诈防线 守护校园平安



民警为同学们带来反诈知识讲座。记者 吴春霖 摄

本报讯(记者 吴春霖)为切实提升青少年的反诈意识和自我保护能力,营造平安和谐的校园环境,近日,银川市红领巾志愿者协会联合金凤区公安分局、金凤区第十二小学"红领巾"志愿者分队,在金凤区第十二小学开展了一场以"筑牢反诈防线 共创平安校园"为主题的志愿服务活动。

金凤区公安分局民警侯越为同学们带来了一场深入浅出的反诈知识讲座。侯越从基础概念入手,详细阐释了什么是电信诈骗,通过列

举常见的诈骗手段,如网络刷单骗局、虚假网络贷款陷阱、冒充亲友诈骗等,让同学们对电信诈骗有了直观的认识。在反诈知识问答环节,同学们积极踊跃地举手回答问题,将刚刚学到的反诈知识学以致用,在互动中加深了理解。

金凤区第十二小学校长费涛表示,本次活动有效地提高了同学们的法律意识、安全防范意识和自我保护能力,在校园内形成了浓厚的反诈氛围,为创建平安校园奠定了坚实的基础。

发挥红白理事会作用 **移风易俗 编排多彩文艺节目 让移风易俗宣传"接地气"**



连日来,西夏区新时代文明实践中心、实践所、实践站深入推进移风易俗,在各社区红白理事会的配合下,陆续开展各种移风易俗系列活动,以群众喜闻乐见的形式"移"出好民风,"易"出新风尚,不断推动精神文明建设焕发新气象。

12月9日,一场别开生面的"推动移风易俗树立文明乡风"文艺巡演在西夏区富宁村新时代文明实践大舞台拉开序幕,吸引了不少村民前来观看。反映"零彩礼、低彩礼"的小品《彩礼新风》,弘扬孝老敬亲的小品《跪孝双亲报母恩》,倡导厚养薄葬的

快板书《文明殡葬人人赞》,丰富多彩的文艺节目赢得村民的阵阵掌声。 不仅如此,活动中还穿插了移风易俗知识有奖问答。

12月10日,西夏区新时代文明 实践中心在解放公园举办了"唱爱国 旋律 树文明新风"群众性歌咏比赛 活动。《走向复兴》《壮美延安》《祖国 万岁》,一首首动听的旋律圆了选手 们的"舞台梦",也唱响了百姓心中的 "小美好"与"大幸福"。"我们想通过 这种方式提醒自己和身边人,要摒弃 陈规旧习,弘扬文明新风尚。"活动参 与者郭飞说道。记者 李阳阳 文/图

活用《民法典》

法院拍卖手机靓号 为当事人挽回损失

本报讯(记者王辉)近日,记者从兴庆区人民法院获悉,该院积极拓宽执行财产查控处置种类,在网络司法拍卖程序中成功处置两名被执行人名下尾号"5555"和尾号"9999"的手机靓号,合计执行到位69752元,有力保障了胜诉当事人的合法权益。

据了解,申请执行人李某某与被执行人丁某、潘某某民间借贷纠纷一案,因被执行人涉案较多,其名下其他财产被依法处置后仍不足以全部清偿欠款,案件一时陷入僵局。了解到被执行人潘某某名下有尾号为"5555"的手机靓号后,执行法官认为,该号码具有一定稀缺性,有进行处置变价的空间,遂立即前往运营商中国移动公司对号码使用权进行冻结,并通过淘宝网络司法拍卖平台将号码进行拍卖。该号码最终以24520元的最高价成功卖出,为当事人挽回了财产损失。

同样,在申请执行人某公司与被 执行人刘某某买卖合同纠纷一案中, 在2021年立案执行后,因无可供执 行财产而不得不终结执行程序。在 今年的终本清仓工作中,执行法官发 现被执行人名下有尾号"9999"的手 机靓号,便及时对该号码的使用权进 行冻结。该号码经网络司法拍卖以 45432元的最高价成功卖出,案件得 以顺利化解。

据了解,《民法典》第一百二十七条首次将数据和网络虚拟财产纳人法律范畴,案件执行过程中可处置的个人财产不再局限于传统的存款、房产、车辆等,诸如手机靓号、游戏账号、自媒体账号等虚拟财产,只要具备相应经济价值,在法律上拥有可支配性和排他性,就存在变价处置的可能。因此,如果申请执行人掌握被执行人名下数据和网络虚拟财产线索,可向法院申请执行该财产。

